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Anfrage der Ratsgruppe BUNT in der Sitzung des Ausschusses Schule und Weiterbildung vom 
05.11.2018 (TOP 3.2.1) 
hier: Wie schlecht steht es um die Bezahlung der Mitarbeitenden der OGS in Köln? 

 
Die Ratsgruppe BUNT hat die Verwaltung um Beantwortung folgender Fragen gebeten:  
 
1) Wie viele Honorarkräfte und Minijobber*innen sind an Kölner Offenen Ganztagsschulen tätig, und 

wie verhält sich ihre Zahl zu den sonstigen Anstellungen und Lehrkräften? 
 

2) Wie hoch sind die gezahlten Honorare in den verschiedenen Bereichen, und gibt es einen Min-
desthonorarsatz? 

 
3) Was war 2018 das niedrigste gezahlte Honorar für eine Stunde bzw. Schulstunde von 45 Minuten, 

und für welche Tätigkeit wurde es gezahlt? 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Zu 1) 
Der Verwaltung liegen keine Daten darüber vor, wie viele Honorarkräfte und Minijobbende an den 
offenen Ganztagsschulen in Köln tätig sind und in welchem Verhältnis ihre Zahl zu den sonstigen 
Anstellungen und Lehrkräften steht. Zur Beantwortung dieser Frage muss eine Abfrage bei den 34 
Trägern der 151 offenen Ganztagsschulen initiiert werden, deren Ergebnisse die Verwaltung dem 
Ausschuss Schule und Weiterbildung im Anschluss vorlegt. 
 
Zu 2) und 3) 
Die gezahlten Honorare in den verschiedenen Bereichen sind ebenso wenig bekannt wie das nied-
rigste gezahlte Honorar. Die Vielfalt der Trägerlandschaft in Köln ist geprägt von unterschiedlichen 
Tarifstrukturen. Die Ganztagsträger sind aufgrund gesetzlicher Vorgaben verpflichtet, die jeweils gel-
tenden Regelungen zum Mindestlohn einzuhalten. Eine Vorgabe von Seiten des Schulträgers erfolgt 
nicht. 
 
 
Gez. Dr. Klein 
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